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№ 
Проверяемая 

компетенция 
Задание Варианты ответов 

Тип сложности 

вопроса 

Кол-во бал-

лов за пра-

вильный 

ответ 

1 ОПК-5 

На рисунке изображены кривые спектральной яркости основ-

ных классов природных объектов. Что изображено под цифрой 

3 и под цифрой 4? 

 

3) 

4) 

А) растительность 

Б) почвы и горные по-

роды 

В) водные объекты 

Г) снег, облака 

Д) антропогенные объ-

екты 

Высокий (мно-

жественный вы-

бор) 

8 
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2 ОПК-5 

На фрагменте космоснимка запечатлён процесс ликвидация по-

следствий разлива нефтепродуктов на водном объекте. Какое 

устройство в данном случае используются при этом природо-

охранном мероприятии? 

а) распылитель с коагулянтом 

для объединения мелких частиц 

в бо́льшие по размеру агрегаты 

для последующего мехническо-

го сбора 

б) нейлонная сеть с диаметром 

ячейки 0,5 мм для задержива-

ния распространения нефте-

продуктов дальше по течению 

реки 

в) земснаряд для очистки водо-

емов от донных отложений, 

загрязненных нефтепродуктами 

г) заградительные и собира-

тельные боны 

Высокий (оди-

ночный выбор) 

8 



1 

3 ОПК-5 

Какой объект инфраструктуры населенного пункта представлен 

на фрагменте космоснимка и как называется элемент №1?  

1) сельскохозяйственные поля 

2) завод стабилизации конден-

сата 

3) городской водоканал, очист-

ные сооружения 

а) танк-отстойник для сбора 

канализационных и сточных 

вод первичной очистки 

б) бассейны сбора и хранения 

конденсата для последующего 

использования 

в) контейнеры для сбора и хра-

нения воды для полива 

 

Высокий  

(множественный 

выбор) 

8 

4 ОПК-5 

Приведите в соответствие комбинации каналов Landsat-7 и де-

тектируемые объекты или процессы 

1) 

3,2,1 

2) 

7,4,2 

3) 

5,4,1 

4) 

7,5,4 

а) изучение динамики 

пожаров и пост-

пожарного анализа 

территории 

б) водные объекты и 

процессы седимента-

ции, оценка глубины 

в) анализ сельскохо-

зяйственных земель и 

водно-болотных уго-

дий 

г) анализ состояния 

атмосферы, анализ 

Высокий (на 

соответствие) 

8 

№1 



текстуры и влажности 

почв 

5 ОПК-5 

Переведите координаты 62о 35′ 24,97ʺ из формата «градусы ми-

нуты секунды» в «десятичные градусы». Ответ представьте 

десятичным числом с четырьмя цифрами после запятой 

 Высокий (вы-

числяемый) 

8 

6 ОПК-5 

Упорядочьте в порядке возрастания ширины области спектра а) синий спектр 

б) дальний ИК 

в) красный спектр 

г) ультрафиолетовая область 

д) радиодиапазон 

е) ближний ИК 

ж) зеленый спектр 

з) средний ИК 

Средний (на со-

ответствие) 

5 

7 ОПК-5 

Отметьте правильные характеристики космоснимка (Приложе-

ние 2) 

а) панхронический 

б) спектрозональный снимок 

в) разрешение – до 30 м 

г) разрешение – до 15 м 

д) водные объекты представле-

ны черным цветом 

е) болота и заболоченные места 

представлены светло-

зелёным/салатовым 

Средний (мно-

жественный вы-

бор) 

5 

8 ОПК-5 

Выберите правильную формулу для расчета вегетационного 

индекса 

а) NDVI=(БИК-К)/(БИК+К) 

б) SRMT=(БИК-К)/(БИК+К) 

в) SRMT=(БИК+К)/(БИК-К) 

г) NDVI=(БИК+К)/(БИК-К) 

Средний (оди-

ночный выбор) 

5 



 

9 ОПК-5 

На рисунке представлен фрагмент космоснимка с элементами рельефа 

поймы равнинной реки. Приведите в соответствие элементы рельефа 

поймы? 

 

1) 

2) 

3) 

4) 

а) гривы 

б) заболоченные 

старицы 

в) русло реки 

г) песчаная отмель 

Средний (на 

соответствие) 

5 

10 ОПК-5 

Приведите в соответствие объекты и атрибуты в ГИС 1) растр 

2) вектор 

А) линии 

Б) точки 

В) пиксели 

Г) полигоны 

Д) размер 

Е) длина 

Средний (на 

соответствие) 

5 



1 

2 

3 

4 

 

11 ОПК-5 

На фрагменте космоснимка площадными объектами представлен ре-

зультат какой хозяйственной деятельности человека? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

а) сельскохозяйственные поля 

б) санкционированные вырубки 

в) зарастающие сельскохозяйствен-

ные поля 

г) несанкционированные вырубки 

д) лесозащитные полосы 

Средний (вы-

бор пропу-

щенных слов) 

5 

12 ОПК-5 

На рисунке представлен фрагмент космоснимка болотного массива. 

Приведите в соответствие элементы болотного ландшафта. 

 

1) 

2) 

3) 

4) 

а) гряда 

б) мочажина 

в) болотное озеро 

г) минеральный ост-

ров 

Средний (на 

соответствие) 

5 

1 

2 

3 

4 



 

13 ОПК-5 

Для дистанционного зондирования используют только те диапазоны 

длин волн, которые лежат вне основных интервалов поглощения. Такие 

диапазоны называют ____________. Выберите правильное пропущен-

ное слово. 

а) окнами видимости 

б) окнами прозрачности 

в) коридорами возможностей 

г) коридорами прозрачности 

Средний (вы-

бор пропу-

щенного сло-

ва) 

5 

14 ОПК-5 

__________ сенсоры дистанционного зондирования регистрируют сиг-

нал, излучаемый или отраженный объектом либо прилегающей терри-

торией. Отраженный солнечный свет — наиболее часто используемый 

источник излучения, регистрируемый пассивными сенсорами. Выбери-

те правильное пропущенное слово. 

а) пассивные 

б) активные 

в) искусственные 

г) космические 

Средний (вы-

бор пропу-

щенных слов) 

5 

15 ОПК-5 

________ – это совокупность значений координат, используемых 

для представления графических объектов. Каждый объект описы-

вается набором координат X и Y. Кроме того, объектам  могут 

быть сопоставлены различные атрибуты. 

а) растровое изображение 

б) привязанное изображение 

в) векторное изображение 

г) обработанное изображение 

Средний (вы-

бор пропу-

щенных слов) 

5 

16 ОПК-5 

Совокупность однотипных пространственных объектов, определенных 

в одной модели данных на общей территории и в общей системе коор-

динат 

а) карта 

б) слой карты 

в) вектор 

г) растр 

Низкий (оди-

ночный вы-

бор) 

2 

17 ОПК-5 

Характеристика диффузной отражательной способности поверхности а) аллегро 

б) бифуркация 

в) альбедо 

г) коагуляция 

Низкий (оди-

ночный вы-

бор) 

2 

18 ОПК-5 

Спутник Landsat-9 был запущен… а) 4 июля 2001 г. 

б) 5 мая 2013 г. 

в) 30 октября 2020 г. 

г) 27 сентября 2021 г. 

Низкий (оди-

ночный вы-

бор) 

2 

19 ОПК-5 

Слой, содержащий в себе тематическую карту, расположен непосред-

ственно над тем слоем карты, для которого строится тематическая кар-

та. О каком слое идет речь? 

а) тематический слой 

б) косметический слой 

в) слой визуального представления 

г) фоновый слой 

Низкий (оди-

ночный вы-

бор) 

2 

20 ОПК-5 

Самый верхний слой окна Карты, на котором в MapInfo автоматически 

располагает подписи. На этот слой могут быть перемещены и другие 

графические объекты, например, название карты. Этот слой показыва-

ется всегда, и все объекты, размещенные на нем следует сохранять на 

новый или один из существующих слоев. О каком слое идет речь? 

а) автоматический слой 

б) внешний слой 

в) фоновый слой 

г) косметический слой 

Низкий (оди-

ночный вы-

бор) 

2 





Приложение 2 

 



 


